

紫砂邂逅科幻灵感，坏坏蜕变“潜水艇”

打造“不像紫砂壶的紫砂壶”，“80后”设计师李卓航让千年技艺呼吸时代空气



扫码看视频



做坏的紫砂壶坏蜕变为潜水艇造型的茶壶、《星球大战》的飞船成为泡茶利器，湖南郴州的“80后”设计师李卓航，将科幻的奇思妙想注入传统紫砂工艺，让千年技艺呼吸时代空气。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

从“曼达洛”到潜水艇，科幻灵感邂逅紫砂

5月29日，李卓航在工作室研究着新的设计图，作为一名“十足的科幻电影迷”，他坦言自己的创作灵感来源于不同的科幻电影。

2023年，从广东佛山的设计行业回到家乡，李卓航结识了一位紫砂工艺师，开始系统学习这门传承千年的手艺。“第一个完全成型的‘赛博紫砂壶’，灵感就是来源于我最爱的电影。”李卓航说，“曼达洛”的灵感来源于《星球大战》中的飞行器，原本它只是一个制作失败的紫砂壶。

与他一起学习制作紫砂壶的妻子制壶失败，将作品弃置角落。李卓航看着那奇特的壶坯，灵光一现，“为什么不做成潜水艇”，他立即动手改造。

传统紫砂壶造型遵循严格的几何美学，讲究“圆套圆，圆交圆”，方器则用泥片拼接。李卓航大胆地将潜水艇概念融入其中，用紫砂泥精心制作螺旋桨、舷窗、瞭望塔等，创新设计使得他的茶壶零件数量远超传统器型数倍。更巧妙的是，这些部件不仅极具观赏性，还能通过调节改变泡茶倒水的姿势，实现实用功能上的突破。

正是从这次灵光一现开始，李卓航开始了自己作为科幻迷的创新之路。



李卓航的创新作品。

受访者 供图

好看好用更好玩，“赛博紫砂”找到欣赏者

目前，李卓航的“赛博紫砂”系列已创作6件作品。每一件都是科幻元素与传统紫砂技艺的融合结晶，他的核心理念很明确“要让紫砂茶壶也能好看、好用、好玩”。

在紫砂行业，工艺价值远高于原料成本。李卓航的作品将这种价值推向了新维度，每一个科幻风格的部件都需要独立设计、制作，再与壶体完美融合，工艺复杂度和创新性不言而喻。

而市场也对这份创新给予了回应。李卓航透露，自己的作品通过展示后，已经接到了一些商业订单，证明这种“不像紫砂壶的紫砂壶”找到了它的欣赏者和价值空间。他的创作基于紫砂壶的传统手艺，但又在传统之上进行了天马行空的创新，为这门古老技艺注入了全新的活力与时代感。

小心“返利”陷阱！邵阳男子“抢红包”被罚

警方提醒：“先收红包再转账”“多倍返利”的操作均涉嫌洗钱



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯 “领红包！速进！手慢无！”微信群里每天都有人发红包，金额不定、频次不低，有时一天能抢到两三千元，少的时候也有几百元。不到一个月，邵阳男子唐某便小赚了一笔。

5月29日，记者从邵阳新邵县公安局获悉，唐某因掩饰、隐瞒犯罪所得被公安机关依法行政处罚。警方提醒，警惕网络诈骗新套路。

男子添加一陌生网友QQ账号抢红包

今年4月，唐某无业赋闲之际，添加了一名陌生网友的QQ账号。对方告知他有轻松赚钱的门路，只需在微信群里抢红包，然后将抢到的红包金额汇至指定账户，便可按照2%的比例获得“提成”。

唐某进入的微信群每天都有人发红包，金额不定，频次颇高，有时一天能抢到两三千元，少的时候也有几百元。不到一个月，唐某便小赚了一笔。然而，唐某抢的

“红包”实际是涉嫌电信诈骗的违法所得，民警“顺藤摸瓜”找到他。规劝与教育下，唐某最终到派出所投案自首，他也因掩饰、隐瞒犯罪所得被公安机关依法行政处罚，目前案件正在进一步办理中。

警方提醒：小心“红包返利”陷阱

新邵县公安局巨口铺派出所教导员李超介绍，犯罪分子打着“发红包”的幌子，通过多次、多层转账，拆分诈骗款项，模糊钱款去向，干扰司法机关查明犯罪、追缴犯罪所得及其收益，增加被害人“挽损”难度，本质上仍是一种“洗白”手段，而参与其中的人员则构成掩饰、隐瞒犯罪所得违法犯罪行为。

邵阳警方提醒，切勿轻信“红包返利”“跑分兼职”等话术，任何要求“先收红包再转账”“多倍返利”的操作均涉嫌洗钱，其本质是为犯罪资金“洗白”。微信红包本是便利生活的工具，大家应提高警惕，守住法律底线。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 刘毅 凌云

穿高跟鞋健身摔下跑步机 女子索赔被判自担八成责



扫码看视频

女子穿着高跟鞋在健身房的跑步机上跑步，没跑多久因为跟不上跑步机运行速度摔了下来，构成十级伤残，起诉健身房索赔。然而，健身房跑步机旁的墙上就贴着不能穿高跟鞋跑步的提醒。

5月29日，益阳沅江法院通报该案，法院判决女子自己承担八成责任，健身房承担两成责任。

女子穿高跟鞋跑步摔伤起诉健身房

刘娜（化名）在益阳一家健身房办理了次卡健身，2024年3月8日，她穿着高跟鞋进入健身房后，未换鞋就踩在健身房内的跑步机上，随即启动跑步机。很快她就跟不上跑步机的运行速度，伸出手抓住跑步机的扶手，仍没能控制住速度，摔了下来。

刘娜回家后感觉左踝部疼痛难忍，第二天她就赶去了医院，因此住院治疗14天。出院后经鉴定机构鉴定构成十级伤残。刘娜找到健身房讨说法，健身房认为刘娜是自己摔伤，并且跑步机旁张贴了温馨提示，内容为“为了您的安全请勿赤脚或穿拖鞋高跟鞋上跑步机”。

根据健身房内的监控录像及照片，刘娜摔倒时身旁无健身房工作人员。健身房在某保险公司购买了公众责任保险，约定每次事故赔偿限额120万元。刘娜起诉健身房及该保险公司。

法院：女子自身承担八成责任

沅江法院认为，刘娜作为具备完全民事行为能力的成年人，在参加健身活动时，应当预见到该项活动本身所具有的风险性，也清楚知悉且有能力判断自身当下的身体状况和体能是否适合继续运动，并在运动过程中应当尽到谨慎注意义务，根据自身实际情况调整运动强度和速度，以避免发生运动损伤。

刘娜穿着高跟鞋使用跑步机是本次事故发生的主要原因，没有尽到必要的谨慎注意义务，其自身对事故的发生存在主要过错。

本案中，在会员进场过程中，健身房教练、员工未能及时制止刘娜穿着高跟鞋进入健身区。在会员训练过程中，健身房未安排现场安全巡查的工作人员，无人及时发现、劝阻、制止刘娜的不当训练行为，健身房未尽到应尽的安全保障义务，对事故的发生存在一定过错。

法院综合考虑运动本身所存在的风险性、健身房作为经营者对此类风险的防范能力及刘娜自身谨慎注意将会降低风险发生的可能性程度，根据双方的过错程度，认定健身房对刘娜的人身损害承担20%的赔偿责任，刘娜对其自身的损害后果承担80%责任。

刘娜在本案中的损失合计为17万余元，健身房承担的金额为3.42万余元。因健身房向保险公司购买了公众责任保险。根据保险条款约定，法院判决保险公司赔付刘娜损失3.25万余元，健身房赔偿1710元。

一审判决后，本案被告保险公司上诉，益阳市中院依法驳回上诉，维持原判。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
通讯员 刘萍 陈宵